



# Imperio

Año XII • Número 3272 • ZAMORA, Viernes 1 de Agosto de 1947 • Precio del ejemplar 40 centimos

La Revolución francesa tuvo esta divisa:  
"Libertad, igualdad y fraternidad"  
La Revolución española tiene otra:  
"DIOS"

## S. E. el Jefe del Estado acompañado de su esposa e hija llegó ayer a San Sebastián

### La ciudad les dispuso un apoteósico recibimiento

SAN SEBASTIÁN, 31. — A las ocho y cuarto de la tarde ha llegado a esta capital S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su esposa y de su hija, jefes de sus Casas Militar y Civil, ayudantes y personalidades del séquito. En el límite de la provincia el gobernador civil, barón de Menasque, dió la bienvenida al Jefe del Estado que hizo la entrada en la capital por la nueva carretera que da acceso a la Avenida de Zumalacárregui, en la que esperaba la legada del Caudillo el ministro de Asuntos Exteriores, capitán general de la 6.ª Región Militar; capitán de navío del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo, marqués de Valterra; embajador de la República Argentina, y consejeros y secretarios de la Embajada de dicho país; comandante del crucero "La Argentina" con sus ayudantes; general gobernador militar de la plaza; jefes y oficiales francos de servicio; comandante de Marina y dotaciones de los buques españoles que se encuentran fondeados en Pasajes y en la bahía de La Concha; delegado nacional del Frente de Juventudes; generales Navarro, Aizpuru, Lacuesta y Nadal; director general de Propaganda, director general de Primera Enseñanza y otras autoridades. También esperaban la llegada del Generalísimo la Diputación de Guipúzcoa en corporación; el Ayuntamiento en corporación; el Ayuntamiento de la capital; Ayuntamiento de Irún, Fuenterrabía, Tolosa, Pasajes, Rentería y Elgoibar en corporación asimismo y comisiones de los distintos Ayuntamientos de la provincia, con sus banderas. Acudieron también varias bandas de música de los pueblos y numerosas bandas de chistuaris; representación de los pescadores de Fuenterrabía con sus remos y típico atuendo.

Una enorme muchedumbre se apiñaba a lo largo de la Avenida de Zumalacárregui y a ambos lados de la carretera de Miracóncha formaron los muchachos del Frente de Juventudes que se encuentran en esta capital, procedentes de diversas provincias españolas, para participar en la magna Concentración que tendrá lugar próximamente en esta capital. S. E. el Generalísimo, al llegar a la Avenida de Zumalacárregui, descendió del coche, haciendo lo mismo su esposa e hija. El alcalde señor Laquillada, les dió la bienvenida en nombre de la ciudad. La esposa e hija del Jefe del Estado fueron obsequiadas con hermosos ramos de claveles. La llegada del Jefe del Estado fué acogida con clamorosos aplausos, vitores y gritos de "Franco, Franco, Franco". Las bandas de música interpretaron el Himno Nacional. El Caudillo revisó las fuerzas de una compañía del Regimiento de San Marcial que le rindieron honores con bandera y banda de música. El Generalísimo, que vestía uniforme de capitán general del Ejército, correspondía sonriente a las aclamaciones y vitores entusiásticos de la muchedumbre. A pie recorrió más de la mitad de la Avenida de Zumalacárregui, acompañado de su esposa y de su hija y de las autoridades que cubrieron a recibirle. Después de despedirse de las autoridades subió al coche con su esposa y su hija, trasladándose a su residencia del palacio de Ayete, por Miracóncha, calles de San Martín, Víctor Pradera y carretera de Aldapeta. En todo el trayecto S. E. el Jefe del Estado ha sido constantemente vitoreado y aplaudido por la muchedumbre. Una vez pasada la comitiva, los muchachos del Frente de Juventudes

desfilaron, formados por centurias, por las calles de la capital, cantando sus himnos, siendo muy aplaudidos por el público.—Logos. BURGOS, 31.—A las dos de la tarde ha llegado a esta ciudad de rigoroso incógnito el Jefe del Estado, acompañado de su esposa y su hija. En el Palacio de la Isla fué recibido por el capitán general, gobernadores civil y militar, representación del Arzobispo de la diócesis, que se encuentra indispuerto, general Díaz Varela, presidente de la Diputación y alcalde. Almorzó con las primeras autoridades continuando viaje a San Sebastián.—Logos.

VITORIA, 31. — A las cinco y cincuenta y cinco de la tarde ha pasado por esta ciudad S. E. el Jefe del Estado. Numeroso público acogió con aclamaciones al Caudillo a su paso por las calles. Las casas se encontraban engalanadas con banderas y colgaduras, y los balcones de las mismas estaban ocupados por numerosas personas que vitorearon con entusiasmo al Jefe del Estado. Los autoridades militares y civiles cumplimentaron al Caudillo y le despidieron en el límite de la provincia.

## Alejandroópolis, atacada por guerrilleros griegos

### Otras ciudades de Tracia sufrieron el acceso de los bandos comunistas

ATENAS, 31.—Los guerrilleros griegos han atacado Alejandroópolis, principal puerto de Tracia, cerca de la frontera turca, durante la noche pasada y la intensa lucha continúa desarrollándose todavía en las afueras de la población, anunciando despachos de Salónica. En las inmediaciones del puerto se observan columnas de humo y se cree que los guerrilleros han incendiado la estación ferroviaria. Simultáneamente los guerrilleros han desencadenado ataques contra otras tres ciudades de Tracia.—Efe.

Los guerrilleros se retiran después de sufrir bajas

ATENAS, 31.—Se anuncia que los guerrilleros que atacaban Alejandroópolis —Aldeagach de los búlgaros— a orillas del mar Egeo y a corta distancia de la frontera turca, formada por el río Maritza, se han retirado del lugar, después de sufrir gran número de bajas. En los círculos militares se cree que el ataque a Alejandroópolis tenía por objeto llevar ayuda a las fuerzas guerrilleras de la zona a las que el ejército heleno está rechazando hacia la frontera búlgara.—Efe.

Guerrilleros griegos ejecutados

ATENAS, 31.—Ocho guerrilleros condenados a muerte por las autoridades griegas han sido ejecutados esta madrugada, según se anunció oficialmente. El cumplimiento de la sentencia se ha realizado en Serrai.

Una Federación Mediterráneo, pide el embajador turco en París

ATENAS, 31.—El embajador de Turquía en París, en unas declaraciones a la Prensa, a su paso por Atenas, camino de Argora, ha propuesto la formación de una Federación Mediterránea como la mejor

## Malang, una de las dos capitales republicanas indonésicas, en poder de los holandeses

### Ante la amenaza de la intervención de la ONU y la oposición de las organizaciones obreras, Holanda busca una solución pacífica

#### De injustificable ha sido calificada la actitud indo-australiana en el Consejo de Seguridad por el embajador holandés en Washington

BATAVIA, 31 (Urgente).—La ciudad de Malang, en el este de Java, una de las dos capitales republicanas, ha sido tomada por las tropas holandesas, según informes no oficiales de fuente militar que recoge la «United Press».—Efe.

Fuerzas de Infantería de Marino, los primeros

MALANG (Jav.), 31.—Las primeras fuerzas holandesas que entraron en esta ciudad pertenecían a una unidad de infantería de Marino, que llegaron al centro de la ciudad a las 9:07 de la mañana.—Efe.

Holanda reanudará en breve las negociaciones con los indonésicos

LA HAYA, 31.—En fuentes bien informadas se dice que el Gobierno holandés tratará en breve de reanudar las negociaciones con los republicanos de Indonesia, si bien expresamente se niega que se haya

san sus dudas de que ahora puede llegar a una solución pacífica del problema.

Se cree que la acogida desfavorable que ha tenido la oferta holandesa en otros países, junto con la oposición de las organizaciones obreras en todas partes del mundo y la amenaza de que la O. N. U. intervenga en el asunto, han movido al Gobierno holandés a buscar una solución pacífica al conflicto.

Se anuncia que durante la reunión celebrada ayer por el Gabinete holandés se estudió las consecuencias de las solicitudes presentadas por Australia y la India para que el asunto sea planteado en la Organización de las Naciones Unidas; pero no se ha hecho ningún comentario oficial.—Efe.

Aumenta la resistencia de los republicanos, dice el comunicado holandés

BATAVIA, 31.—El comunicado holandés anuncia la ocupación de Singosari, a unos diez kilómetros de Malang, en Java, y Santos, cuarenta kilómetros al Sur de Bandung. Añade que el avance de las tropas holandesas fué entorpecido por la táctica de los republicanos indonésicos, que cortan las carreteras amontonando árboles y destruyen todo lo posible en su retirada.

Singosari se encontraba casi destruida y completamente desierto.

También señala el comunicado que la resistencia indonésica va en aumento. La artillería holandesa apoya el avance de las fuerzas de Infantería.—Efe.

Planteamiento oficial en lo ONU del conflicto indonésico

LAKE SUCCESS, 31.—La India y Australia han planteado oficialmente el caso de Indonesia en la ONU. En documentos individuales han pedido que el Consejo de Seguridad intervenga en el conflicto.—Efe.

Por tratarse de un asunto interno, no debe intervenir la ONU

WASHINGTON, 31.—El embajador holandés, von Kleffens, ha calificado de injustificable la decisión australiana e india de presentar el caso de Indonesia ante el Consejo de Seguridad. Agregó que no ha recibido instrucciones de La Haya, pero que se trata de un asunto puramente interno de Holanda.—Efe.

Nuevos territorios autónomos

BATAVIA, 31.—El Gobierno de las Indias Orientales Holandesas ha publicado un decreto en el que declara territorios autónomos las islas de Bangk, Billiton, Wasí como el Archipiélago de Riouw, donde existen importantes depósitos de bauxita, entre Malasia y Sumatra. Estas islas serán incorporadas a los futuros Estados Unidos de Indonesia.—Efe.

Malang en ruinas

BATAVIA, 31.—La táctica de «tierra calcinada» de los republicanos ha convertido en humeantes ruinas la ciudad de Malang, la más hermosa de Java, erigida en una meseta de mil metros de altitud y rodeada de montañas. Los edificios más importantes fueron volados, el

## Tropas gubernamentales paraguayas entraron en Concepción, capital de los rebeldes

### todo el mando revolucionario ha huido

NUEVA YORK, 31.—En una noticia fechada en Posadas (Argentina), la agencia United Press dice: «La radio nacional de Asunción anuncia que las tropas gubernamentales paraguayas han entrado en Concepción, capital de los rebeldes. Todo el alto mando revolucionario ha huido».

Con 6.000 toneladas de carga zarpó de Buenos Aires el «Cabo de Buena Esperanza»

BUENOS AIRES, 31.—Zarpó el «Cabo de Buena Esperanza» con seis mil toneladas de carga general y trescientos cincuenta pasajeros, entre los cuales se encuentran los miembros de la Misión Militar española, Pedro Villegas, Carmelo Medrano y César Martilla, y los de la Misión Militar portuguesa, Luis Camoens, Luis Deslandes y José Correia, así como los cónsules argentinos en Lisboa y Gijón, Juan Pardo y Victoriano Tolma, y otros.—Efe.

## Entrega de un donativo a un productor modelo en Avila

### Le fueron entregadas mil pesetas del Sindicato Nacional del Combustible

MADRID, 31.—En Avila, en la Delegación Sindical provincial, se celebró el acto de entregar un donativo del Sindicato Nacional del Combustible al productor encuadrado en dicho Sindicato don Santiago Martín y Martín, que trabaja en la factoría de la Campsa de aquella capital y que recientemente recibió de S. E. el Jefe del Estado un diploma de productor modelo.

El excelentísimo señor gobernador de la provincia pronunció unas palabras, congratulándose de haber recaído en un productor de la provincia de Avila tal distinción y tuvo sentidas frases para la labor desarrollada por el organismo sindical.

En nombre del jefe nacional del Sindicato del Combustible, el señor Lorenzo Yepes hizo entrega a don Santiago Martín y Martín de la cantidad de mil pesetas. Después se celebró un acto festivo.—Logos.

comercio, saqueado, y la ciudad aparecía muerta, dice un representante de la agencia holandesa Aneta que entró con las primeras fuerzas neerlandesas.—Efe.

Por unanimidad acordó la ONU tratar de la cuestión de Indonesia

LAKE SUCCESS, 31.—La cuestión de Indonesia ha sido incluida por unanimidad en el orden del día del Consejo de Seguridad.—Efe.

## La ratificación del tratado de paz en la Asamblea Constituyente italiana

### En votación secreta fué rechazada la proposición izquierdista de aplazamiento

ROMA, 31.—En el debate celebrado sobre la ratificación del tratado de paz Víctor Manuel Orlando pronunció un breve pero violento discurso contra el Gobierno de De Gasperi y pidió que se aplazara toda decisión sobre esa cuestión. De Gasperi respondió también brevemente una vez que se calmó el tumulto provocado por las palabras de Orlando, y se mostró ofendido por las manifestaciones de éste «contra personas que solo han pensado en el interés nacional» y dijo que pediría se voten las distintas mociones en que se pide el aplazamiento de la ratificación.—Efe.

Sforza afirma que se trata de una maniobra para derribar al Gobierno

ROMA, 31.—La Asamblea Constituyente ha rechazado en votación secreta una proposición izquierdista de aplazamiento de la ratificación del tratado de paz.

Combatiéron la moción el primer ministro, Alcide de Gasperi, y el de Asuntos Exteriores, conde Carlo Sforza. De Gasperi rechazó la acusación que le han dirigido las izquierdas de que la política exterior del Gobierno italiano es antisoviética y

se inclina demasiado marcadamente hacia el bloque occidental; insistió en la conveniencia de la ratificación inmediata, máxime ante la difícil situación internacional, para mostrar que Italia pone toda su confianza en el mantenimiento de la paz y se horroriza ante la posibilidad de un nuevo conflicto armado. También insistió en que el aplazamiento de la decisión carecía de sentido, puesto que solo sería el aplazamiento de un problema de conciencia, y que suscitaba dudas acerca de la buena voluntad italiana para cumplir el tratado, dando lugar a la sospecha de que Italia especula con las posibles complicaciones internacionales futuras. Aunque el tratado es injusto—agregó De Gasperi—nada cabe hacer por ahora; pero el tiempo se encargará de evidenciar su injusticia.

Sforza afirmó que las críticas izquierdistas a la inmediata ratificación y a la política exterior general del Gobierno tienden ante todo a derribar a éste.

Fueron rechazadas también otras cuatro mociones tendentes, igualmente, a obstaculizar la inmediata votación sobre la ratificación del tratado de paz.—Efe.

ACOTACIONES

¿QUIEREN MAS? ¿HACE FALTA MAS?

Por Francisco CASARES

Quisiéramos hacer acopio de la mayor serenidad—como si a uno ni le fuera ni le viniera nada en el asunto y lo contemplase todo desde fuera—para entendernos con esos contrarios volátiles que, todavía, a la vista de un hecho tan notorio y definitivo como la manifestación de voluntad, expresiva de refrendo y de deseo, de los españoles, insisten en mirar y remirar las cosas, con su lente, claro está. Lente de pasión, de ausencia de la mínima objetividad. Prescindamos de que demandaban, acaso creyendo que no se haría, la consulta, las elecciones, el aparato de las urnas, la papeleta en la mano, y cuando se les ha dicho: "¡ahí va!"—aunque no fuera, naturalmente, para doblegarse a su reclamación, ni para darles gusto—tratan de oponer reparos, de decir su "esto no era", y de violentar todo, razón, dialéctica, interpretaciones, hasta la realidad incommovible, con tal de negar que en España el pueblo está con el régimen, con Franco y con la decisión de continuar la marcha. Hay que prescindir de eso, porque estaba descontado. Otra cosa hubiera sido como lucir el sol a medianoche o perder, de repente, su vigencia la ley de la gravedad. La vigencia se fundamenta en que no había sufragio. Y ello permitía montar el supuesto, que ya ha podido apreciar el mundo cuán descabellado era, de la masa ahorrada, los derechos, suprimidos, el terror como sistema, la voluntad de una minoría bárbaramente impuesta a los más. Ya han votado los más, y tan los más! Nunca hubo un porcentaje de comparecencias en los comicios, respecto de la totalidad de los censos, como en esta ocasión. La causa está bien clara. No es que las gentes tuvieran una prima acuciante por ejercitar la facultad, que sin ella se vive bastante bien. Es que había impaciencia de decir lo que se ha dicho: que sí. No se conforman, a pesar de la profundidad de la actitud y de la rotundidad del dictamen. Y andamos ahora en reparos sofisticados desmenzamientos, retorcidas maneras de interpretar. En rindón nos da lo mismo, porque la seriedad estaba prevista y la que ha de mantener el ritmo y el to-

LIBROS Y REVISTAS PUBLICACIONES 'REUS'

J. M. Carlos Roca: "TRATADO TEORICO PRACTICO DE CONTABILIDAD DE EMPRESAS", 12 pesetas.—"NOCIONES DE CONTABILIDAD MERCANTIL Y TENEDURIA DE LIBROS", 7.—M. Caruana: "LEGISLACION NOTARIAL" (Obra para Registros), 25.—Casas Santolá: "ESTUDIOS DE DERECHO PROCESAL". La Jurisprudencia del Trabajo, 2.50.—"LAS SOCIEDADES CONSTRUCTORA DE CASAS BARATAS", 3.—Casal de Nis: "LA POLICIA Y SUS MISTERIOS". Biología criminal, 12.—Antonio Casares: "EL BRILLO DE LA ESPADA" (Informaciones militares), 2.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". PRECIADOS. 23 Y 6. MADRID. (1.128).

La Memoria anual del Banco Español de Crédito

Nuestro querido amigo don Angel Fernandez Nieto, director de la sucursal del Banco Español de Crédito en Zamora, nos envía con un atentísimo saludo un ejemplar de la memoria que esta importante entidad bancaria ha editado como resumen de sus actividades durante el pasado año 1946.

A través de las 32 páginas de este interesante folleto se aprecia la marcha ascendente de esta importante organización bancaria española, basando como de antiguo elocuentísimo al efecto señalar que los beneficios líquidos conseguidos en el año de su fundación, ejercido de 1902-1903, fueron con los impuestos incluidos de 985.808,80 pesetas; ascendiendo los alcanzados en el segundo semestre de 1946, considerado como un ejercicio completo, 29.643.182,33 pesetas. Y esta última cifra que indica la carrera ascendente del Banco Español de Crédito señala y determina el aumento del volumen de sus operaciones y el constante favor que el público y las entidades comerciales, industriales, bursátiles, etc., le dispensan.

Por ello nos complacemos en felicitar a dicho Banco haciéndolo en la persona de nuestro querido amigo don Angel Fernandez Nieto, al que agradecemos el envío de este interesante folleto.

IMPERIO en la provincia

Brillantes fiestas de Santa Marta en Valdescorriel

Con motivo de la festividad de Santa Marta, Patrona excelsa de este pueblo de Valdescorriel, se han celebrado este año brillantes y animadísimos festejos, en cuya organización el alcalde, camarada Edelmiro Martínez, gran entusiasta y amante de las mejores tradiciones de su tierra natal ha puesto todo el cariño y todo el interés, consiguiendo que el programa entero resultara espléndido y animadísimo.

La afluencia de forasteros procedentes de los pueblos comarcanos fue este año muy considerable y todos, forasteros y vecinos de Valdescorriel, en estrecha y cariñosa Hermandad adquirieron en las primeras horas de la mañana al templo parroquial para asistir a la solemne y brillantísima función religiosa organizada por el señor cura párroco del pueblo.

Después tuvieron lugar animados bailes y festejos de regocijo popular que culminaron por la tarde en la gran corrida de vaquillas a cargo del excelente novillero zamorano Bonifacio Camarazán "Villamor", que consiguió un éxito resonante arrancando aplausos durante toda la tarde tanto por el valor que demostró en sus faenas como por el garbo y el buen estilo torero que supo dar a toda su actuación constantemente coreada con vítores y ovaciones.

Por la noche las fiestas terminaron con la quema de una maravillosa colección de fuegos artificiales que fué presenciada y aplaudida por todo el vecindario y centenares de forasteros.

EL CORRESPONSAL

Recogida de legumbres

Almacenes colabores de la ORAPA encargados de efectuarla

En cumplimiento a lo ordenado en el artículo 17 de la Circular número 624 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes («B. O. del Estado» número 130) a continuación y para conocimiento de las autoridades competentes y recolectores de legumbres de esta provincia, se inserta los cuadros de los Almacenes Colabores de la O. R. A. P. A. (Oficina Reguladora de Productos Agrícolas), que han sido admitidos para actuar en la presente campaña agrícola 1947-48, con expresión de los Ayuntamientos que comprende la zona de recogida de los mismos.

Almacén de Fuentelapeña

Almacenista, don Gabriel Fernández. Pueblos que comprende: Fuentelapeña, Castrillo de la Guareña y Vadillo de la Guareña.

Almacén de Cañizal

Almacenista, don Gabriel Fernández. Pueblos que comprende: Cañizal y Vallésa de la Guareña.

Almacén de Fuentesauco

Almacenista, don José Ballesteros. Pueblos que comprende: Fuentesauco, Villacusa, Villamor de los Escuderos y Guarrate.

Almacén de Bóveda de Toro

Almacenista, señores «Peña Hermanos». Pueblos que comprende: Argujillo, El Piñero, San Miguel de la Ribera, Fuentespedradas, Cuelgamuros y El Madral.

Almacén de Castronuevo

Almacenista, don Martín Prieto. Pueblos que comprende: Castronuevo, Aspariego, Belver de los Montes, Cañizo y Pobladura de Valderaduey.

Almacén de Pozoantiguo

Almacenista, don Antón Pérez. Pueblos que comprende: Pozoantiguo, Bustillo del Oro, Vezdemarban, Pinilla de Toro, Malva, Abezmas, Fuentesecas, Villalube y Matilla la Seca.

Almacén de Toro

Almacenista, «Hermandad Labradores». Pueblos que comprende: Toro.

Almacén de Toro

Almacenista, don Miguel Martín Barba. Pueblos que comprende: Toro, Morales de Toro, Priegozale, Targarbuena, Valdefinjas, Villardondiego, Villalonso y Villavendimio.

Almacén de Zamora

Almacenista, don Francisco Francia. Pueblos que comprende: Zamora, Cubillos, Carrascal, La Hiniesta, Monfrances, Montesmaría, Moreuela, Roales, Valcabado, Villalba, Almaraz de Duero, Muelas del Pan y Pererueta.

Almacén de Palacios del Pon

Almacenista, don Alfredo Mateos. Pueblos que comprende: Palacios del Pan, San Pedro de la Nueva, Carbajales de Alba, Manzanal del Barco y Anayas.

Almacén de Moraleja del Vino

Almacenista, don Enrique Crespo. Pueblos que comprende: Moraleja del Vino, Pontejos, Arcenillas, Casa seca de las Chanas, Gema, Sanzoles, Madridanos, Villalazán y Venialbo.

Almacén de Fresno de la Ribera

Almacenista, don Miguel Martín Villar. Pueblos que comprende: Fresno de la Ribera, Coreses, Algodre, Gallegos del Pan, Molarijos, Benegiles y Torres del Carrizal.

Almacén de Corrales

Almacenista, don Jerónimo Bravo Fráile. Pueblos que comprende: Corrales, Jambrina, Peleas de Abajo, Santa Clara de Avedillo, Fuentelcarnero, Peleas de Arriba, Cabañas de Sayago, Cubo del Vino, Villanueva de Campeán, Peñausende y Casasca de Campeán.

Almacén de Bermillo de Sayago

Almacenista, «Pña Hermanos». Pueblos que comprende: Bermillo de Sayago, Abelón, Alfaraz, Agustino, Carbellino, Figueuela de Sayago, Fresno de Sayago, Fadón, Malillos, Moraleja de Sayago, Páuel, Roelos, Sobradillo de Palomares, Torrefrías, Torregamones, Villar del Buey y Viñuela.

Almacén de El Perdigón

Almacenista, don Alfredo Mateos. Pueblos que comprende: El Perdigón, Cazorra, Morales del Vino, Tardobispo, San Marcial y La Tuda.

Almacén de Manganesos de la Lampreona

Almacenista, don Felipe Crespo. Pueblos que comprende: Manganesos de la Lampreona, Villarrín de Campos, Granja de Moreuel, Riego del Camino, Fontanillas de Castro, San Cebrián de Castro, Villalba de la Lampreona, Arquillos, Pajares y Piedrahita de Castro.

Almacén de Villalpando

Almacenista, don Martín Prieto. Pueblos que comprende: Villalpando, Castorverde de Campos, Crecedinos de Campos, Cotas, Prado, Quintanilla del Monte, Quintanilla de Olmo, Revellinos, San Martín de Valderaduey, Tapias, Villafáfila, Otero de Saizgos, Villamayor de Campos, Villar de Fallaves, Villavieja, Villalobos, Vega de Villalobo y Villavieja del Campo.—El consorcio de Recursos.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

VENDESE una hectárea huerta en Cabañales, propia para solares, Razón Avenida José Antonio, 2 3.º. (1.078).

VENDO motocicleta Douglas 2 3/4 caballos, seminueva. Tratar Leandro Rodríguez, Piedrahita de Castro. (1.109).

VENDO grupo motobomba 2 1/2 caballos. Tratar: Cañada San Jerónimo, 3 (barrio Pinilla) Avelino de Dios. (1.120).

VENDO casa, Orejones, 24, dos pisos, uno llave en mano. Informes San Bartolomé, 2. (1.131).

Varios

PERDIDA de una vaca morucha de 5 años, oreja rasgada. Se gratificará a quien la entregue a Gerardo Crespo Villalube. (1.130).

Traspasos

TRASPASASE tienda comestibles, buen cupo de cartillas. Razón: Vicente Fidalgo, Café Lisboa, 6 a 10. (1.129).

Doctor SEIRULO RIÑON Y ORINA SANTA CLARA, 18. ZAMORA

EXAMENDEESTADO Los profesores D. Alberto Navarro, D. Pedro Coca y D. Albinio Martín iniciarán las clases de preparación el 1.º de agosto Informes: EUCLIDES: Cuesta del Carmen, 9. Teléfono 2441. SALAMANCA.

SERVICIO DE BOLSA

FACILITADO POR EL BANCO DE BILBAO SUCURSAL DE ZAMORA

CAMBIOS DEL DIA 31

Table with columns: TITULOS, Fondos Públicos, Cédulas Municipales, Acciones, BANCO DE BILBAO ELECTRICIDAD, FERROCARRILES Y TRANVIAS, INDUSTRIAS VARIAS, Obligaciones.

Subasta de casa

Tendrá lugar el día 11 de agosto a su ONCE horas en el Despacho del Procurador don José Andreu, San Andrés número 9, de la números 58 y 60 de la calle de Ramos Carrion de esta Ciudad, donde podrán informarse del pliego de condiciones. 1132

EXAMENDEESTADO Los profesores D. Alberto Navarro, D. Pedro Coca y D. Albinio Martín iniciarán las clases de preparación el 1.º de agosto Informes: EUCLIDES: Cuesta del Carmen, 9. Teléfono 2441. SALAMANCA.

Subsidio de Vejez (1)

Subsidio de Vejez

Orden de octubre de 1946, modificando los artículos 1.º, 8.º y 9.º del Reglamento de 2 de febrero de 1940.—«Boletín Oficial del Estado» del 10 de noviembre.—Repertorio Aranzadi número 1.639.

PRFAMBULO.—Al reglamentarse el Subsidio de Vejez por Orden de 2 de febrero de 1940, se dispuso en su artículo 1.º la obligatoriedad de afiliación para los obreros asalariados comprendidos entre los dieciséis y sesenta y cinco años de edad, reproductándose así los límites establecidos en el extinguido Régimen de Retiro Obrero que venía a sustituir. Pero es lo cierto, que tanto en el Subsidio Familiar como en el Seguro de Enfermedad, la edad inicial de afiliación está fijada en los 14 años, más lógicamente establecido, puesto que según la Ley de Contrato de Trabajo, a partir de la misma puede el individuo ser sujeto activo de contratación laboral. Por otra parte, el mantener esta diferencia dificulta en la práctica el propósito de simplificar y unificar el procedimiento de afiliación y cotización en los diversos Seguros Sociales. También su generalización con frecuencia dudas acerca de la interpretación del artículo 2.º de la propia Orden de 2 de febrero de 1940, modificada por

Subsidio de Vejez (2)

la de 30 de enero de 1943, sobre el alcance de las expulsiones e incompatibilidades para el percibo del Subsidio de Vejez.

Por la expuesto, y con el fin de establecer normas sobre el particular y aclarar dichas dudas, este Ministerio ha resuelto lo siguiente:

Artículo 1.º El límite mínimo de afiliación en el Subsidio de Vejez, determinado en el artículo 1.º de la Orden de 2 de febrero de 1940 en los 16 años, queda ampliado hasta los 14, y en su virtud, el texto del párrafo 1.º de dicho artículo se modifica en la siguiente forma: «Es obligatoria la afiliación de todos los trabajadores por cuenta ajena, de edad comprendida entre los 14 y los 65 años y cuya retribución anual no exceda, por todos conceptos, de 9.000 pesetas».

Art. 2.º Los artículos 8.º y 9.º de la repetida Orden de 2 de febrero de 1943 quedan rectificados y aclarados conforme expresa su nueva redacción: «Art. 8.º Quedan excluidos de los beneficios del Subsidio de Vejez total y permanente, los afiliados: a) Que paguen por contribución una cuota al Tesoro superior a 150 pesetas anuales. b) Que posean medios de fortuna, que, invertidos en cualquier forma, le reporten un ingreso mensual superior a 90 pesetas. c) Que perciban del Estado, Provincia o Municipio una pensión vitalicia igual o superior al Subsidio de Vejez en concepto de jubilación o retiro, y concedida en virtud de trabajos o servicios prestados por los solicitantes a las citadas Entidades Públicas.

# Oporto ha preparado a los piragüistas de "Educación y Descanso" un recibimiento triunfal

## Serán obsequiados por el gobernador civil y por el cónsul de España

Por telégrafo nos han llegado en las primeras horas de ayer, noticias interesantísimas que nuestro Redactor Deportivo Tim, nos envía del paso por tierras portuguesas de los remeros de Educación y Descanso que en tres piraguas han dado cima a la difícil y arriesgada prueba deportiva de llegar por el Duero desde Zamora a Oporto.

Tim nos comunica que a causa de una avería en el automóvil que les lleva y debido a no tener teléfono en las últimas localidades que ha visitado, no ha podido enviar detalles más amplios sobre la marcha de la prueba.

Nos anuncia ya, que la entrada de los remeros estaba proyectada y anunciada para el día 31, es decir ayer, a las seis y media de la tarde.

Toda la capital portense esperaba a los valientes muchachos zamoranos con verdadera impaciencia ya que la radio y la prensa portuguesa se han volcado hablando de la proeza y calificándola de extraordinaria y sensacional.

En todos los periódicos se viene dedicando desde hace días elogios muy encendidos, tanto para los seis valientes piragüistas como para Educación y Descanso, entidad organizada para la prueba deportiva más importante registrada en los últimos años en las capitales de Zamora y Oporto.

Los pueblos portugueses libereños salen en masa a presenciar el paso de los piragüistas que ahora se deslizan felizmente por un río perfectamente navegable y sereno, recibiendo ovaciones y vitores de cuantos les ven pasar.

En la tarde del miércoles, el excelentísimo señor gobernador civil de Oporto y el ilustrísimo señor presidente de la Cámara Municipal, recibieron al jefe provincial de la Obra Sindical Educación y Descanso y al delegado de Deportes y Redactor deportivo de IMPERIO, Tim, con el intérprete don Luis Leocadio Cortés y Vázquez, que fueron presentados a las autoridades por el

ilustrísimo señor cónsul de España en Oporto. La visita transcurrió dentro del ambiente de máxima cordialidad teniendo las autoridades portuguesas toda clase de atenciones para sus visitantes.

El gobernador civil de Oporto, pronunció un cariñoso discurso al que contestó el señor cónsul, poniendo de relieve cómo todas estas actividades de España, mirando hacia Portugal, suponen una expresión clara y elocuente del afán de hermandad y del deseo de comprensión y de conocimiento mutuo que existe entre los habitantes de ambos países que con razón y con verdad vienen llamándose hermanos desde años.

El gobernador civil, anunció a los visitantes que acudirá con todas las autoridades a recibir y a dar la bienvenida a todos los remeros de Educación y Descanso y que luego los obsequiará, así como a sus acompañantes y seguidores con una comida de honor en el rincón más típico de la ciudad.

También el señor cónsul de España en Oporto, ha manifestado a los visitantes zamoranos que el Consulado está preparando un gran vino de honor dedicado especialmente a los remeros que han realizado esta gran proeza deportiva.

Esperamos nuevas noticias de Tim sobre el recibimiento y la llegada a Oporto.

### TORERIAS

## El día 15 tendremos una gran novillada

La festividad de la Virgen del Tránsito, fecha zamoranísima por excelencia, ha sido siempre una oportunidad espléndida para la organización y celebración de algún festejo taurino.

Este año no podía ser menos y en consecuencia se anuncia ya para el día 15 del corriente mes de agosto una novillada muy interesante con un cartel espectacular y llamativo que ha de despertar emoción en el público zamorano.

Las reses, cuatro hermosísimos novillos de pura casta, pertenecen a la ganadería del excelente ganadero zamorano don Teófilo Alvarez, que en tantas ocasiones ha dado con sus toros y novillos espléndidas tardes en la plaza zamorana y en otras muchas de España.

Este primer acierto de los organizadores va seguido de otros varios, como son, por ejemplo, el hacer la presentación en nuestra plaza de dos novilleros de mucho tronío que están haciendo sensación y revuelo en muchos cosos taurinos bien cercanos a nosotros.

Son estas dos figuras que llegan empujando Pedro Mesa "El Estudiante" de Madrid y el gran noville-

# Clausura del primer turno de Campamentos del Frente de Juventudes

## Asistió el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y el excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la Diócesis

En el Campamento instalado por la Delegación provincial del Frente de Juventudes en San Pedro de las Herrerías, se han celebrado en el día de ayer, con toda solemnidad, los actos de clausura del primer turno de acampados en el que han participado doscientos camaradas de las Falanges Juveniles de Franco y sesenta Maestros que han realizado durante el mismo un curso de instructores elementales del Frente de Juventudes.

Para asistir a estos actos llegaron en la tarde del día 30, nuestro jefe provincial, camarada Luis Serrano, acompañado del Reverendo Padre Amaro que, procedente de Cuba, pasa una temporada en España y a quien se invitó a participar en el acto de arriar banderas. El Padre Amaro dirigió unas palabras a los acampados, mostrándose admirado de la labor que el Frente de Juventudes realiza para la formación cristiana y patriótica de nuestras juventudes, exhortando a todos a continuar trabajando para elevar a España al puesto que le corresponde en el mundo.

Nuestro jefe provincial pernoctó en el Campamento participando en todas las actividades como un acampado más.

En la mañana de ayer, llegaron al Campamento el excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo acompañado de su familiar y del secretario provincial del Frente de Juventudes, celebrándose acto seguido una solemne Misa oficiada por el señor Obispo y durante la cual recibieron la Sagrada Comunión todos los mandos y acampados.

Durante todo el resto del día continuaron, en medio del mayor entusiasmo las diversas actividades que completaban el programa preparado para dar la mayor solemnidad y alegría a esta clausura.

Esta tarde, alrededor de las cinco, llegarán a Zamora, en tren especial los camaradas que han participado en este primer turno.

¿Cómo es el cuento de la Gaviota ambiciosa?

¿Cuál fué el misterio del baúl encantado?

¿Cómo se fundó la Argentina?

¿Qué le ocurrió a Guillermina en el Colegio?

¿Sabes la historia de la muñeca?

¿Qué le pasó a doña Sabihonda entre los esquimales?

¿Conoces las aventuras del escultor Kuan-Fú?

La respuesta a todo esto lo encontraréis en las páginas del cuarto número de "BAZAR".

ro portugués "Diamantino Tomás".

El ambiente de expectación ante el solo anuncio de la novillada, hace suponer que la afluencia de público será extraordinaria y muy importante.

# Por la grandeza de nuestra Semana Santa

## Rasgo plausible

La Junta Pro-Semana Santa ha recibido, de la Municipal de Festejos, un donativo de dos mil cuatrocientas pesetas, total importe del sobrante por aportaciones no recogidas.

No hemos de hacer públicos los nombres de quienes componen la Junta de Festejos, toda vez que son bien conocidos en Zamora. Sabemos de su entusiasmo por toda empresa de auténtico zamoranismo y, especialmente de su cariño a nuestra Semana Santa.

### ¡GENEROSIDAD Y AMOR!

Este es el camino por el que nuestras solemnidades procesionales alcanzarán la meta gloriosa que todos anhelamos. Este, y no entretenerse en fáciles críticas negativas que ahogan todo entusiasmo noble y tornan estéril la mejor orientada actividad.

Quede aquí patente, como ejemplo e invitación, este noble rasgo de unos buenos zamoranos. Y que sean muchos los que acierten a imitarlos. Para los generosos donantes solo dos palabras: MUCHAS GRACIAS.

Zamora 31 de julio de 1947. Junta pro-Semana Santa.—El presidente.

# Las casas de la Diputación ya tienen calles

## Han sido bautizadas con nombres típicamente zamoranos

### Ahora esperan un autobús con impaciencia

En la mañana de ayer, hemos tenido ocasión de charlar durante unos momentos con nuestro querido amigo y camarada Benigno Miguel Hernández Jambriña, jefe provincial del S. E. M. y gestor de la excelentísima Diputación provincial y uno de los hombres más encariñados desde el primer momento con el proyecto de construcción de las viviendas de la Diputación.

Terminada la edificación de las 36 viviendas, el camarada Hernández Jambriña no ha descansado un momento en su deseo de dotarlas de todas las comodidades y las ventajas de una barriada moderna que es lo que vienen a constituir en definitiva.

Y después de lograr alumbrado eléctrico, un camino más aseQUIBLE y otras pequeñas mejoras, los vecinos de las casas de la Diputación acaban de realizar un nuevo avance en la organización de su barriada, al poner con acierto extraordinario nombre definitivo a las cinco calles que forman las 36 viviendas.

Para la elección de los nombres han llevado únicamente la mira de que todos fueran netamente y castizamente zamoranos. Así, una de las calles se llama del Duero; la segunda, es la calle de Alcañices; la tercera es la Avenida de San Fernando, rey nacido en tierras zamoranas; la cuarta es la calle de Fuentesato y la quinta la "Ronda Sanabresa".

El acierto nos parece notabilísimo y excelente y cuando hemos preguntado al amigo Hernández Jambriña qué nueva mejora tenían en perspectiva los habitantes de las 36 viviendas de la Diputación, nos contestó lo siguiente:

—Desde hace tiempo necesitamos un autobús, porque aquello cae muy feo. Hasta ahora hemos venido sustituyéndolo con las bicicletas. Pero ya no podemos esperar mucho tiempo más. Ahora la gasolina está libre, los neumáticos se encuentran con cierta facilidad y los autobuses tienen en estos instantes la mejor oportunidad de todos los tiempos. Zamora es cada día una ciudad más larga. Esperamos con impaciencia que ese servicio de autobuses se instale y comience a funcionar. Y, desde luego, si en un plazo corto de tiempo no se hace nada en este sentido, tomaremos nosotros también la iniciativa antes de que llegue el mal tiempo... Y estamos seguros de que conseguiremos esta nueva mejora, no solo para nosotros sino para toda la capital...

Y nosotros como comentario solo queremos poner el más sentido y sincero Amen.

# Noticias y avisos

## LIBRAMIENTOS DE HACIENDA

Por el ilustrísimo señor delegado de Hacienda han sido puestos a paga en el día de ayer los libramientos extendidos a nombre de los señores siguientes:

Delegado de Trabajo, Antonio Blanco, José Martín, Santos Valverde, Joaquín Artuñedo, Laura Fernández, Matías Acedo, Arturo Lozano, Manuel Vega, Félix Vara, Dorotheo Fraga, Justo Hernández, Elías Chespo, Porfirio Nafria, José Cayero, Teodoro Varela, Enrique de Pablo, Julio Fernández, Angel Rodríguez, Felipe Suárez, Julián Palazuelo, presidente de la Audiencia, Modesto Beltrán, Avelino Moure, Eleuterio Monje, Agustín Rodríguez, Estanislao Lirio, depositario pagador, Casa Instaladora "Gasés Fernández", Balasar Pastor, Ramón Bobillo, Amador Bantolomé, Pablo Moreno, Antonio Sampedro, Pedro Núñez, Miguel San Román, Juan Antonio González, Angel Matellán, Francisco Pérez Lozano, Santiago Lorenzo, Tomás Fernández, jefe de la Inspección de Trabajo, Rogelio Díez, Santiago Macías, Pedro Arias, Aureliano Giraldo, Julio Santaló, Medardo Rivera, Macarao Peniáñez, Matilde López, Luis Gonzalo, Manuel de Avila, Ursicino Domínguez, jefe de Telégrafos, César Cortada, Vicente Díez, Séptimo Tercio de la Guardia Civil, administrador de la Prisión, Antonio García, Antonio Piorno, Indalecio Bueno, Bernardino Sánchez, Pablo Alonso, Nicolás García, Ramón Iglesias, viuda de Sacristán, inspector jefe, arquitecto de Valoración Urbana, Juan Fernández, Pablo Alonso, Ramón Iglesias, Claudio Hernández y Victoriano Velasco.

### CLASES PASIVAS

Asimismo el ilustrísimo señor delegado de Hacienda ha señalado los días siguientes para el percibo de haberes por las Clases Pasivas:

Día 1 de agosto: De tres a tres y media de la tarde, Montepío Civil; de tres y media a cuatro, Montepío Militar; de cuatro a cuatro y media, tropa; de cuatro y media a cinco, jubilados, y de cinco a cinco y media, jefes y oficiales.

Día 2: De once a doce y media, señores habilitados.

Día 4: De once a doce y media, todas las nóminas.

### ESCUELAS DEL MAGISTERIO

Para conocimiento de aquellas alumnas a quienes interese, se hace público que en el "Boletín Oficial del Estado", correspondiente al día 25 de julio pasado, página 4210, se publica el cuestionario para el ejercicio escrito de ingreso en las Escuelas del Magisterio, el cual registrará en la convocatoria de septiembre próximo y comprende las materias siguientes:

Religion, Geografía General, Historia y Labores, para las alumnas.

Se pone en conocimiento de los interesados que durante el presente mes de agosto queda abierta en estas Escuelas, la matrícula de los alumnos de enseñanza no oficial.

Para los que soliciten matrícula gratuita el plazo termina el día 15 del indicado mes de agosto.

Cuantos datos deseen conocer los interesados, pueden verlos en el tablon de anuncios de ambos Centros.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Don Atilano López Arias y don Claudio Rodríguez.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedades, Seguros, Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despachadas como siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca exclusivo de una Farmacia determinada, pudiendo dirigirse a la que por cualquier circunstancia les interese.

### CUPON PRO-CIEGOS

En el correspondiente al día 31 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 083 y con 250 los terminados en 83.

### NUOVO TEATRO Hoy: Doble boda

por William Powell y Mirna Loy. Mañana El ladrón de Bagdad por Sabú y Conrad Veidt. En tecnicolor. Hoy repartimos números para el sorteo de mañana a las 8 Dos tendidos de sombra para las corridas de septiembre.

# Guía religiosa

1 DE AGOSTO PRIMER VIERNES

SANTORAL: Ss. Pedro Ad-vincta; Hnos. Macabeos, Eusebio, ob., Bono, pbr., Fe, Esperanza, Caridad, vgs., Félix, Justino, Leocio, Alejandro, Cirilo, Pedro, mrs.; Veró, ob.; Nemesio, cf. Bto. Pedro Eymard, fd.

### CULTOS

SAN VICENTE MARTIR.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Santo Rosario a las ocho. SANTIAGO DEL BURGO.—Misa a las diez.

SAN ANDRÉS.—Misa a las ocho y media.

CAPILLA DE LA MATERNIDAD.—Misa diaria a las siete.

SANTA MARIA DE LA HORTA.—Misa a las ocho y ocho y media.

Santo Rosario, a las ocho y media.

SANTA LUCIA.—Misa a las nueve.

SAN TORCUATO. Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las ocho. LOURDES.—Misa a las ocho y media.

SANTA CLARA.—Misa a las ocho y media.

SAN ROSARIO a las seis y media.

SAN ESTEBAN.—Misa desde las siete hasta las diez todos los días.

Santo Rosario a las ocho. SAN PEDRO Y SAN ILDEFONSO.—Misa a las ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las siete y media. SAN JUAN DE PUERTA NUEVA.—Misa a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las ocho. SAN LAZARO.—Misa a las ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las siete. SAN FRONTIS.—Misa a las ocho y media.

CABAÑALES.—Misa a las ocho. MAGDALENA.—Misa a las siete y nueve.

SANJUANISTAS.—Misa con ventual todos los días a las ocho. TRANSITO.—Misa a las ocho.

MARINAS.—Misa a las ocho. CONCEPCIONISTAS.—Misa a las ocho y cuarto.

### SABADO 2 DE AGOSTO

SANTORAL.—Alfonso de Liguorio, dc., fd.; Esteban, papa; Máximo, ob.; Teodota, Evadio, Rutilo, mártires.

CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos.

# Precios del pan y de la harina

Junta provincial de Precios.—Los precios que regirán para el pan y la harina en esta provincia durante el próximo mes de agosto, son los siguientes:

PAN.—Para piezas de primera categoría de 100 gramos, 0'55 ptas. idem de segunda categoría de 150 gramos, 0'60; idem de tercera categoría de 250 gramos, 0'70.

HARINA.—Zona primera (suministros con destinos a la capital, Benavente y Toro), para raciones de primera categoría, 611,61 ptas. QM.

Idem de segunda categoría, 432,19 ptas. QM.

Idem de tercera categoría, 293,13 ptas. QM.

Zona segunda (suministros con destino al resto de la provincia), para raciones de primera categoría, 630,84 ptas. QM.

Idem para segunda categoría, 451,42 ptas. QM.

Idem para tercera categoría, 312,36 ptas. QM.

### PARA RACIONAMIENTOS MINEROS

Pieza de 450 gramos de pan, 1,25 ptas.

QM. de harina, 313,84 ptas. Lo que se publica para general conocimiento.

Zamora 31 de julio de 1947.—El Gobernador civil-Presidente.

### PUBLICACIONES

### Revista MUJER

Un nuevo número de la gran revista «MUJER» correspondiente a agosto. En él hallamos, en espéndidos figurines, toda la moda estival lanzada por los más afamados creadores Callet, Dormey, P. quin y Gres. A más de la crónica con la última palabra en vestido de verano, encontramos interesantes crónicas de tema de Marcela Auclair, un cuento «La Marejada» de Jusna Ibarra y las entretenidísimas secciones de variedades, labores, consultorios, cocina y consejos útiles. Destaca asimismo la información de cine en un artículo sobre la rutilante estrella Frances Clifford. Tampoco dejaremos de subrayar títulos como «La mañana de Virginia» y «La aventura del mar». Un número completísimo en suma que hará las delicias de sus lectoras.

## EL EXTRAORDINARIO DE



EN BREVE APARECERA EL EXTRAORDINARIO DE

## El Ruedo

El magnífico semanario gráfico de los toros

Como los anteriores constituirá una valiosísima aportación a la historia de la fiesta nacional

Contendrá trabajos interesantísimos de los escritores especialistas, resúmenes, comentarios de actualidad, una relación curiosísima de las alternativas concedidas en la que va de siglo, dibujos, caricaturas, una encuesta sobre si la fiesta debe ser o no popular; aparte sus secciones habituales y una amplísima información gráfica de las corridas de toros que se celebren últimamente.

EL EXTRAORDINARIO DE

## El Ruedo

constará de 100 páginas y lleva una portada a todo color de Saavedra

Pida Vd. a su vendedor habitual que le reserve el extraordinario de

## El Ruedo

LA PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA

**SORTEO GRANDIOSA RIFA BENEFICA de SANTURCE EN COMBINACION CON LA LOTERIA NACIONAL 25 AGOSTO**

**400.000 PTAS EN PREMIOS PIDA LOTE COMPLETO DE 205 PESETAS**

NO HAY VENDEDORES AMBULANTES.

**BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES**

desde 53 pesetas en adelante - Lámina 104 pesetas - LOTE COMPLETO 205 pesetas, propio para jugar entre familiares, amigos, obreros y empleados de fábricas, oficinas, etc.

D. \_\_\_\_\_ que habita en el pueblo de \_\_\_\_\_

provincia de \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_

n.º \_\_\_\_\_ piso \_\_\_\_\_ mano \_\_\_\_\_ solicita \_\_\_\_\_ billetes de la Rifa benéfica de Santurce, por valor de \_\_\_\_\_ pesetas contra reembolso, es decir, a pagar al recibir los billetes. (firma)

Sr. Secretario del Ayuntamiento de SANTURCE (Vizcaya).

# Fueron hallados los cuerpos de los sargentos británicos ejecutados por los judíos

## Miembros de la organización Haganah los descubrieron en un bosque, cerca de Sharon

JERUSALEN, 31.—Oficialmente se confirma que han sido encontrados los dos cadáveres de los sargentos británicos que fueron secuestrados y ahorcados por el "Irgun Zvai Leumi".

Los cuerpos fueron hallados por miembros del grupo Haganah, en un bosque de eucaliptus, en las cercanías de la ciudad de Sharon. Un testigo presencial del hallazgo ha declarado que los cadáveres estaban vestidos de paisano que era el atuendo que llevaban cuando fueron secuestrados.

La Agencia Judía y el Consejo Nacional Judío han suscrito un comunicado conjunto condenando los hechos y calificándolos de "cobardes asesinatos".

Las fuerzas del Ejército que llegaron al lugar del suceso y que transportaban los cadáveres, tropezaron con una "trampa para incautos" y a consecuencia de la explosión que se produjo resultó gravemente herido un oficial británico y destrozado el cuerpo de uno de los sargentos ahorcados.—Efe.

### NO HABRA REPRESALIAS. ASEGURA EL COMISARIO BRITANICO

JERUSALEN, 31.—Después de hallados los cuerpos de los dos sargentos británicos, en toda la región de Natanhja los judíos se han precipitado hacia sus hogares por temor a que se imponga el estado de sitio. Sin embargo, el Comisario del distrito ha declarado a la agencia Reuter que no habrá ni represalias ni medidas militares de excepción.

### MOTIN DE SOLDADOS BRITANICOS AL CONOCER LA EJECUCION DE LOS SARGENTOS

JERUSALEN 31.—Unos 50 soldados británicos al conocer la noticia de que los dos sargentos secuestrados habían sido asesinados por los extremistas, recorrieron las calles de Pardes Hamsa disparando contra los escaparates de los comercios y destrozando los enseres de varios restaurantes.

Pardes Hamsa se halla a unos 30 kilómetros del lugar donde los dos sargentos británicos han sido ahorcados en la madrugada del miércoles por el grupo extremista del Irgun.—

### EL COMITE SUPREMO ARABE CULPA AL GOBIERNO

JERUSALEN, 31.—El vicepresidente del Comité Supremo Árabe Jamel Hussein, declara que el asesinato de los dos sargentos británicos secuestrados últimamente, es el resultado directo de las vacilaciones del Gobierno en aplicar medidas eficaces para arrancar de raíz el terrorismo. Todo ser humano ha de estreñerse ante el abominable hecho dijo.

El alcalde de Belén Issa Bendack, árabe cristiano descendiente de un cruzado, ha enviado su pésame "desde la cuna de la paz" a las familias de las dos "inocentes víctimas" cuya inmolación, afirma, es imperdonable.—Efe.

### CUNNINGHAM INVITA A CONFERENCIAR A LA PRESIDENTE DEL DEPARTAMENTO POLITICO DE LA AGENCIA JUDIA

JERUSALEN, 31.—El general sir Alan Cunningham, Alto Comisario británico en Palestina, ha convocado urgentemente a conferencia a la presidente del Departamento Político de la Agencia Judía señora Goldie Mayerson en el Gobierno Militar. Según la agencia Reuter, Cunningham se propone pedir a la comunidad israelita una completa cooperación para combatir la actividad de los terroristas.—Efe.

### DESTITUCION DEL SUPERINTENDENTE DE LA PRISION DE ACRE

JERUSALEN, 31.—El general Carlton ha sido destituido de su cargo de superintendente de la prisión de Acre. Para sustituirle ha sido designado A. W. Slow.—Efe.

### DEL ASESINATO SE DA CUENTA A LA CAMARA DE LOS COMUNES

LONDRES, 31.—Al confirmar el asesinato por los terroristas judíos de los dos sargentos británicos secuestrados para responder de la vida de tres de los asaltantes a la prisión de Acre, hace un par de meses, el Secretario de Colonias, Arthur Creech Jones, ha declarado en los Comunes que en toda la larga historia de vio-

lencias que ofrece Palestina no ha habido otro crimen más inroble que el perpetrado contra estos dos inocentes muchachos, Mervyn Paice y Curriora Marun. La Cámara aprobó calurosamente a Creech-Jones, durante unos minutos las generales manifestaciones de protesta por el crimen. "Demejante crimen perpetrado contra unos hombres que cumplían un deber impuesto por las obligaciones internacionales de su patria, no sólo es odioso para las personas civilizadas de cualquier país, sino que también significará la condena final de los terroristas por su propio pueblo. Podemos esperar que este crimen mueva a la Comunidad judía de Palestina a arrancar de su seno el terrorismo.

Preguntado si piensan darse los pasos necesarios para llevar ante la justicia a los autores y a los inspiradores del asesinato, Creech-Jones manifestó que el alto comisario, la policía y las autoridades militares de Palestina están realizando con tal fin todo cuanto está en su poder. El Gobierno británico ha rendido tributo—dijo— a los soldados de Palestina por su valor y comportamiento en las condiciones de peligro y gran responsabilidad en que actúan.

El ex subsecretario de Colonias Oliver Stanley, conservador, se asoció en nombre de la oposición al testimonio y simpatía del Gobierno a las familias de las víctimas, y pidió la celebración de un debate parlamentario para que el ministro exponga la forma en que el Gobierno piensa contestar a aquel desafío a toda autoridad. Creech-Jones respondió que la petición de debate ha de dirigirse al representante de la mayoría Herbert Morrison.—Efe.

### EDEN FORMULA LA PETICION DE QUE SE CELEBRE UN DEBATE ANTES DE LAS VACACIONES

LONDRES, 31.—Después de la declaración de Creech Jones y de la intervención de Oliver Stanley en los Comunes, a propósito del asesinato de los dos sargentos británicos por los judíos, el almirante Taylor formuló, en medio de los aplausos de los diputados, la pregunta de si existe alguna razón para que no sea inmediatamente proclamada en Palestina la Ley Marcial.

El secretario de Colonias hubo de contestar que desde el momento del secuestro de los dos sargentos se habían adoptado en ciertas zonas severas medidas de seguridad y que incluso en algunas se aplican, a su entender, las "medidas especiales de defensa".

Dos diputados judíos, laboristas uno y otro, Sidney Sulverman y Nabette Jannen—presidente, éste de la Federación Sionista de Gran Bretaña—, tuvieron palabras de enérgica condena del crimen.

Al insistir la oposición en que se celebre debate sobre los recientes acontecimientos de Tierra Santa, el "leader" o jefe de la minoría, Herbert Morrison, lord-presidente del Consejo, expresó el sentir particular de que tal debate no sería de mucha utilidad. Añadió que, no obstante, la cuestión de su celebración puede discutirse entre los partidos.

Entonces se puso bruscamente en pie el jefe de la oposición—en ausencia de Churchill—Anthony Eden, para declarar absolutamente inaceptable que la Cámara se vaya de vacaciones sin haber discutido debidamente esa situación. "Si se cree—dijo—que el debate no puede celebrarse en momento ordinario, podemos habilitar un momento extraordinario. Incluso el sábado.

Herbert Morrison había anunciado anteriormente que la Cámara cerrará su actual sesión el viernes, día 8 de agosto.—Efe.

### CONDENAN EL ASESINATO LAS ORGANIZACIONES JUDIAS DE LONDRES

LONDRES, 31.—Las organizaciones judías de Londres se muestran unánimes en expresar su condena por el asesinato de los dos sargentos británicos en Palestina. El departamento de Información de la Agencia Judía afirmó que la organización está horrorizada y que condena terminantemente el crimen. Publica una declaración del portavoz de la Agencia en Jerusalén, en la que se dice que la Agencia Judía y el Consejo Nacional Judío no tienen palabras para expresar su execración del inroble asesinato de dos inocentes por unos criminales sordos a

la voz de la conciencia y que se conceden a sí mismos facultades para decidir en materias de vida y de muerte. "Pedimos a la comunidad judía de Palestina y a todo el pueblo judío que estén con nosotros en la lucha contra el azote del terrorismo que ha caído sobre nuestro pueblo, hasta su completa supresión", dice.

Frases de análoga dureza se han pronunciado por la Junta de diputados judíos británicos y por el gran rabino interino de Londres que dijo que Palestina no podía ser reconstruida por efusión de sangre.—Efe.

### "MEDIDAS DE MUCHA IMPORTANCIA" ANUNCIA CUNNINGHAM PARA SUPRIMIR EL TERRORISMO

JERUSALEN, 31.—El alto comisario, sir Alan Cunningham, ha hecho saber a la Agencia Judía que serán adoptadas "medidas de mucha importancia" si el grupo Haganah y dicha Agencia inician inmediatamente una verdadera campaña para suprimir totalmente el terrorismo en Palestina.

Parece ser que el alto comisario declaró a la señorita Goldie Mayerson, jefe del Departamento Político de la Agencia Judía, que no tolerará más insultos, balas ni bombas sin tomar represalias, y que ha llegado al límite de paciencia.

Se sabe también que el alcalde de Tel Aviv ha sido llamado a su despacho por el comisario británico del distrito Full, de Sharon, donde fueron encontrados los cuerpos de los dos sargentos británicos asesinados. Los cadáveres llevaban camisas caqui, y estaban colgados por cuerdas de un árbol. Sobre el cuerpo tenían el "veredicto" de la Irgun Zvai Leumi. Un oficial de Ingenieros cortó la cuerda y se separó. Al caer uno de los cadáveres se produjo la explosión de una "trampa" oculta en tierra, y el árbol fué arrancado de cuajo, al tiempo que el cuerpo del sargento resultaba destrozado. El cuerpo del otro sargento no sufrió daños. Este y los restos de su compañero han sido llevados a un hospital para su identificación.—Efe.

### CHOQUES ENTRE TROPAS BRITANICAS Y ELEMENTOS HEBREOS

JERUSALEN, 31.—Cuatro judíos han resultado muertos y ocho heridos a consecuencia del fuego de fusilería que abrió un grupo de soldados británicos sobre un autobús en Tel Aviv, según comunica una fuente judía. La policía se ha negado a desmentir o confirmar esta noticia.

Otra noticia, de procedencia igualmente judía, dice que también en Tel Aviv ha habido un judío muerto y siete heridos en un choque entre tropas británicas y elementos civiles hebreos.—Efe.

# Un rayo provoca un gran incendio en una prisión francesa

## En el siniestro han perecido veintiuno de las reclusas que trabajaban con materias inflamables

PARIS, 31.—Veintiuno reclusas de la cárcel de mujeres de Tourelles han resultado muertas en un incendio comenzado en las últimas horas de ayer y que todavía continuaba en las primeras horas de hoy. Hasta el momento se ignoran las causas del siniestro.—Efe.

### Una descarga eléctrica fué la causa del siniestro

PARIS, 31.—Un rayo que cayó en la chimenea y provocó el fuego de un montón de celuloide ha sido la causa del incendio, en el que han perecido veintidós mujeres presas en la cárcel del Cuartel de Tourelles, según manifiestan los funcionarios de ésta. Al mismo tiempo estos funcionarios han manifestado que son completamente falsos los rumores, según los cuales los guardias se había negado a abrir las puertas de las celdas hasta que fué demasiado tarde para salvar a las reclusas.—Efe.

### Los prisioneros franceses están abarrotados de detenidos

PARIS, 31.—Nuevas noticias sobre el incendio en los cuarteles de Tourelles, habilitados para cárcel de mujeres, dicen que el número de presas que han muerto en el incendio es de 21 y no de 25, como se dijo en un principio. El presidente del Consejo municipal de París, Henri Vergnolles, se dirigió inmediatamente al lugar del suceso y declaró que las mujeres presas en Tourelles estaban todas detenidas por delitos comunes y que habían sido trasladadas a aquellos cuarteles porque todas las prisiones de París están abarrotadas. "Estaban trabajando con materias inflamables que explotaron y esto es todo" se limitó a decir Vergnolles. El prefecto de Policía ha declarado que todas las detenidas eran de nacionalidad francesa y que la relación completa de víctimas será publicada dentro de pocas horas. Diez mujeres por lo menos sufrieron tan graves quemaduras que se hace imposible su identificación.—Efe.

### Identificación de los cuerpos calcinados de las víctimas

PARIS, 31.—La policía trata de identificar los veintidós cuerpos calcinados después del pavoroso fuego en la prisión de mujeres de Tourelles. Los funcionarios del Ministerio del Interior examinan mientras

# Alejandropolis, atacada por...

Viene de primera pág. 3.º col.

idea política del panhelvismo. Si todos los países mediterráneos se adhieren a la Federación podrán igualar e incluso superar esa fuerza.—Efe.

### Queja griega en el Consejo de Seguridad

LAKE SUCCESS, 31.—La delegación griega ante las Naciones Unidas ha presentado de nuevo su queja al Consejo de Seguridad sobre la situación de los Balcanes. La nueva reclamación de Grecia—ha dicho el ministro de Asuntos Exteriores griego, Tsaldaris—atañe a algo que está previsto en el capítulo séptimo de la Carta de las Naciones Unidas, amenazas de rompimiento de la paz y actos de agresión.

Dirigiéndose al delegado ruso, Tsaldaris ha dicho: «La verdad no puede ser vetada». Agregó que Grecia apela a la opinión pública de todos los pueblos libres de la tierra «que quieren que triunfe la verdad antes que el abuso de la verdad, que es lo que buscan Rusia y sus satélites».—Efe.

# Inglaterra agota rápidamente los créditos norteamericanos

## El empréstito que debe durar hasta finales de 1949 apenas llegará hasta el próximo noviembre

LONDRES, 31.—Sir Stafford Cripps, ministro británico de Comercio, saldrá para París en avión esta tarde con objeto de continuar sus conversaciones de tipo económico con William Clayton, subsecretario de Asuntos Económicos de los Estados Unidos. Los dos políticos ya han celebrado conferencias sobre la precaria situación de Inglaterra en dólares tanto en París como en Ginebra. Un portavoz del Ministerio de Comercio británico ha declarado que Cripps y Clayton no tratarán en sus conversaciones del plan Marshall, sino que se ocuparán del rápido agotamiento del empréstito norteamericano hecho a Inglaterra, aumentado con la retirada de 300 millones de dólares hecha ayer por Inglaterra. Esta última extracción de fondos ha hecho que la cifra correspondiente al mes de julio sea la mayor de todas, elevándose a un total de 700 millones de dólares, con lo que queda aproximadamente en la cuenta un remanente de 1.000 millones de dólares. Los técnicos en cuestiones

económicas anuncian que de continuar las extracciones al ritmo que llevan, el empréstito, que se calculaba que duraría hasta finales de 1949, quedará agotado en el mes de noviembre de este año.—Efe.

### Seguirá combatiendo al Gobierno el partido húngaro de la Independencia

BUDAPEST, 31.—El único partido que hoy sigue combatiendo al Gobierno es el partido húngaro de la Independencia, que dirige Zoltan Piffier. Este ha declarado que aun cuando no hay signo claro de acción represiva del Gobierno contra sus seguidores, la oposición que él dirige carece de órgano partidístico y no ha podido utilizar la radio, controlada por las autoridades para su propaganda.

Pfeiffer criticó duramente a Sulyk, por haber abandonado la lucha y disuelto su partido de la Libertad. Añadió que en vista de la deserción de Sulyk ha decidido participar él en la próxima "carrera" política.

Los observadores creen que Pfeiffer no conseguirá en las elecciones del 31 de agosto más del 10 por 100 de los votos.—Efe.

### Se ahorca un coronel alemán

NUREMBERG, 31.—Ha puesto fin a su vida ahorcándose con el cinturón de un botín, el coronel Erich Hausmann, de las S. S., que a principios de este mes fué procesado en unión de otros diez y siete jefes de aquella organización, como responsable de la muerte de 118.000 judíos entre junio y octubre de 1941. El coronel Hausmann estaba en el hospital militar norteamericano de esta ciudad.—Efe.

### La K. L. M. establecerá un servicio aéreo Amsterdam-Berlín

BERLIN, 31.—La Comisión Aliada de Control en Alemania ha autorizado a la compañía holandesa de aviación K. L. M. a establecer un servicio entre Amsterdam y Berlín.

Al tratarse de la concesión del permiso en el seno del Comité nombrado a ese efecto por la Comisión de Control los representantes soviéticos se opusieron a que fuera concedido el mismo, actitud que continúan manteniendo. Debido a esta oposición la K. L. M. se verá obligada a solicitar permiso para cada vuelo que efectúe aún cuando se descuenta que le será concedido automáticamente.—Efe.

Acaba de aparecer el cuarto número de "BAZAR", desde sus España: DONA SABIHONDA páginas saluda a las niñas de España: DONA SABIHONDA Y GUILERMINA ofreciéndole magníficos cuentos, relatos, concursos, aventuras, juegos, etcétera. ¡Adquirirlo antes de que se agote!



teléfonos 1570 y 1576 —DIARIO DE LA MAÑANA— Apartado 45 Oficinas y Talleres Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7

# La vida musical en Madrid

Por Joaquín RODRIGO

Las actividades musicales han terminado pronto este año. Quizás no haya sido ajeno a esto los excesivos y pronto calores que desde últimos de mayo padecemos los madrileños.

El último artista llegado ha sido Gaspar Cassadó, que vive ahora sus años mejores, años de una espléndida madurez. Tras estos conciertos, la Asociación de Cultura Musical ha dado por terminado un curso que ha sido lo más brillante posible, dentro de las dificultades que estas asociaciones atraviesan. En efecto, las filarmónicas eran entidades importadoras de música y de músicos; recuerdo que no pocas de ellas solían guardar en el Sancta Sanctorum de su reglamento un precioso artículo que trataba de impedir la actuación de aquellos artistas nacionales, cuyo mérito no había sido reconocido en el extranjero. Los benditos señores de las directivas, beneméritos de la música, por otra parte, reconocían así su incapacidad para discernir los propios valores. Pero ahora las cosas no son fáciles para los importadores, y las listas de artistas deben confeccionarse con nombres conocidos, y, sobre todo, fáciles de pronunciar, lo cual es siempre un demérito...

Madrid, pues, languidece, musicalmente hablando; breves y pequeños conciertos de artistas todavía en agram, sostienen los rescollos de un fuego que cede el sitio a este otro fuego del sol y del aire.

Sin duda, el cerrojazo del curso lo ha dado el Círculo Medina, que este año ha dado un circuito musical de primer orden.

El esfuerzo de este Círculo, en el que la distinción y

la gracia se dan cita con los mejores ideales culturales y musicales, ha sido indudable y ha estado coronado por el mayor gusto. Cuando pasen unas docenas de años, los maestros de entonces recordarán el Círculo Medina con nostalgia y ternura. En él se está formando un plantel de jóvenes intérpretes, y muy especialmente la joven escuela de canto, de la que quisiera ocuparme un día.

Jóvenes de años, si no de formación, no esperanzas, sino realidades bien cumplidas, son Antonio Fernández Cid y Gonzalo Soriano, a cargo de los cuales ha corrido el último acto musical de «Medina».

Cuatro años cortos han bastado a Fernández Cid para hacer de él un crítico seguro, escuchado y leído. La crónica musical de estos cuatro años y aquel a que seguirá a estos, tendremos que leerla en las páginas de «Arriba», en las que Fernández Cid deja día tras día su labor seria y atenta, minuciosa y asidua.

En cuanto a Soriano, es hoy uno de nuestros mejores pianistas. Este joven artista se ampara de un sonido poético, fino y grave a la vez, virtud pianística rara en nuestros pianistas. De otro lado, el gusto por un repertorio que sabe lograr la más estrecha alianza entre el pasado más remoto y el presente más ambicioso, le presta la más singular atracción. Funtos, pues, han cerrado el portal sonoro del actual curso, al servirnos obras y comentarios que recorrieron el perímetro de la sonata.

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).